

## 氣炸鍋悶騷鍋與鴛鴦鍋

2020.05.17

### 【經文】太五：27-36

耶穌教導發怒、仇恨的課題後，緊接著指出「姦淫」的問題，令人不得不佩服耶穌對人類生命問題的精準掌握，「暴力與色情」是充斥整個社會以及影響我們個人的關鍵問題。正如禁止殺人包括了發怒的念頭和辱罵人；同樣地，禁止姦淫也包括邪淫的目光和思想。我們要從耶穌的這段教導來思考「貪婪的慾」、「盟約的愛」，以及「最深的滿足」。為什麼耶穌要禁止貪婪的慾（Why）？什麼是上帝希望人享受的愛（What）？以及如何得著內心最深的滿足（How）？

#### 一、貪婪的慾\_\_\_\_\_人

太五：27-28「27 你們聽見有話說：『不可姦淫。』 28 只是我告訴你們，凡看見婦女就動淫念的，這人心裡已經與她犯姦淫了。」

這句話常常讓人誤以為只要我們覺得一位異性很性感、對我們來說有吸引力，我們就犯罪了，其實這只是證明你是被創造為一個有性別的人而已。耶穌所用「動淫念」這個字，是指著姦淫並且帶有貪婪的意思。這個字不是指一般的性吸引力，而是為了自己的愉悅感而蓄意讓性慾隨意滋長，刻意物化對方來滿足自己，帶有「自私」、「上癮」與「幻想」的特質，如同悶騷鍋一般。這種將「性」當作「偶像」，期待性能帶給你惟有上帝才能給你的一切，將導致活在地獄般的饑渴當中，因此我們必須用毫不留情的自我克制來徹底對付之，但方法不是斷手剜眼（自殘的軀幹還是可能有顆邪惡的心），而是聚焦並轉向美麗的事物，例如：盟約的愛。

#### 二、盟約的愛\_\_\_\_\_人

太五：31-32「31 又有話說：『人若休妻，就當給她休書。』 32 只是我告訴你們，凡休妻的，若不是為淫亂的緣故，就是叫她作淫婦了；人若娶這被休的婦人，也是犯姦淫了。」太十九：6「既然如此，夫妻不再是兩個人，乃是一體的了。所以，神配合的，人不可分開。」

耶穌說婚姻是盟約。「盟約關係」就是法律關係加上愛的親密，既比法律關係更加親密、更有溫情；又比純粹基於感受和情感的關係，更加持久、更有約束力、也更無條件性。就是法律關係加上愛的親密。在消費者關係中，我的需要比我們的關係更重要，你要配合我，否則我就離開；但是在盟約關係中，我願意配合你，因為我曾許下諾言，我們的關係比我的需要更加重要。盟約關係創造一個安全的環境，在當中你可以做自己、真實的自己；也因為承諾不管自己的感覺如何，仍然會委身付出，結果就產生更深的情感；並在這樣的操練中得到自由，不受感覺的束縛、不做感覺的奴隸。在盟約關係中，我們的生命會得到建造、會展露光彩，會像鴛鴦鍋一樣美味。

### 三、最深的\_\_\_\_\_來自神

弗五：31-32 「31 為這個緣故，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。32 這是極大的奧祕，但我是指著基督和教會說的。」

貪婪的慾指向地獄，盟約的愛則指向我們與基督的關係。真正的滿足來自神，耶穌基督才是我們終極的配偶。如果我們沒有愛耶穌超過愛我們的配偶，如果我們沒有讓耶穌來滿足我們最深的需要，而期望配偶來滿足，我們會壓垮我們的配偶，我們與配偶的關係會落入消費者關係，雙方都要求對方調整來滿足自己。如果我們沒有享受天國中與基督那美好的關係，不管單身還是已婚，我們都無法快樂。

如果我們浸泡在耶穌基督的福音當中，在祂的愛與接納中得著強烈的自我價值感，因著祂天國的恩典而充滿愛及感恩，我們就可以用全新的眼光看待他人，不再將他人視為可剝削的物品，而是被神所愛、真真實實的人。在天國裡，我們知道自己是誰，也知道自己是屬誰的，我們渴望被愛、被接納、被視為珍寶的需求，在我們與基督聯合時都可以得到滿足。因此，我們會得著自由與力量勝過貪婪的慾。我們在這方面的義也會遠遠勝過文士和法利賽人的義。